

Buletinul Oficial al Județului

Sibiu

Abonament anual:

Pentru autorități publice . . . Lei 600—
Pentru instituții și particulari Lei 600—

Apare la 1, 10 și 20 a fiecărei luni

Redactor:
Secretarul general al județului

Prețuri:

Costul unui exemplar . . . Lei 20—
Anunțuri și publicațiuni 3 Lei cuvântul.

Correspondența se trimite pe adresa: Prefectura județului Sibiu. — Anunțurile și publicațiunile sosite cu 3 zile înainte de 1, 10 și 20, vor apărea în numerii din zilele respective.

Pentru anunțuri și publicațiuni taxa se va achita anticipat la Administrația Financiară, pentru fondul județean al Buletinului oficial, iar recipisa se va anexa pe lângă publicațiune.

S U M A R :**PARTEA I.****Regulamente, Ordonanțe, Hotărâri, Decizii, etc.**

Nr. 484/938. Rezumat din procesul verbal al Eforiei Județene de Pășuni Pag. 268

PARTEA II.**Ordine generale, cari reclamă alte dispoziții.**

Nr. 4530/938. Instrucțiuni cu privire la actele de gestiune, și la manipularea banului public Pag. 268

Nr. 7806/938. Tablă neagră pentru afișarea publicațiunilor " 274

Nr. 7943/938. Semnele de hotar " 274

Nr. 7802/938. Vehiculele din județ să poarte tablite de identificare " 275

Nr. 441/1938. Incasarea taxelor cuvenite Eforiei comunale de pășuni " 275

Nr. 491/937. Incheierea conturilor de gestiune ale Eforiilor com. de pășuni " 276

PARTEA III.**Ordine, cari nu reclamă alte dispozițiuni.**

Nr. 7811/938. Corespondența Primăriilor comunale Pag. 277

Nr. 7886/938. Prelungirea termenului de preschimb. a permis. de port armă " 277

Nr. 7912/938. Licitarea debitelor deținute de cooperative, cluburi etc. " 277

Nr. 7688/938. Scutirea corespondenței de taxe poștale " 278

Nr. 7681/938. Desființarea organizațiilor „Uniunea națională a foștilor luptători” și „Casca de oțel” " 278

Nr. 7474/938. Cheltuelile cu întreținerea percepțiilor Pag. 279

Nr. 7689/938. Eliberarea permiselor de armă pentru paznici " 279

Nr. 7687/938. Schimbarea denumirii străzilor plețelor sau Instituțiunilor cari poartă denumirea „Regele Mihai” în acea de „Marele Voevod Mihai” " 280

Nr. 7880/938. Metode noi agricole pentru propășirea economică a satelor " 280

Nr. 7978/938. Circulară de urmărire Nr. 1542 " 281

PARTEA V.**Publicații oficinoase, concursuri și curentări.**

Nr. 7914/938. Serv. jud. de drumuri Sibiu licitează prin bună învoială aprovizionarea cu piatră pe drumuri Pag. 282

Nr. 7913/938. Extras din publ. Nr. 52446/938 " 000

Nr. 7951/938. Com. Mercurea-Sibiului, dă prin licitație publică, diferite lucrări " 555

Nr. 2072/937. Serv. Jud. de Drumuri ține lic. pentru construirea căsoailor " 000

Nr. 7696/938. Com. Slămnice, vinde prin licitație arbori din pădurea „Scurta” " 555

Nr. 7695/938. Com. Slămnice, vinde prin licitație arbori din pădurea „Scurta” " 555

Nr. 7948/938. Com. Rod, arendează prin licitație publică Cărciuma și Moara comună " 555

Nr. 7988/938. Com. Căsnădoara vinde în licitație publică 256 trunchi " 000

I. Regulamente, Ordonanțe, Hotărâri, Deciziuni, etc.

Nr. 484—1938.

Rezumat

din procesul-verbal al Eforiei Județene de Pășuni Sibiu din 25 Iunie 1938.

1. Procesul verbal al ședinței anterioare se aprobă fără observațiuni.

2. Având în vedere că din cauza prea multor obiecte care au fost la ordinea de zi, ale ședințelor anterioare, plenul Eforiei județene de pășuni aprobă modificările de buget pe ex. 1937/8 ale celor 14 Eforii Comunale, cu observațiunile dela dosarul fiecăreia.

3. Se aprobă bugetele Eforiilor Comunale de pășuni pe ex. 1938/9 cu modificările făcute de comisiunile financiare ce se află la dosarul No. 484/938.

4. Se aprobă plățile făcute de Eforia Județene de pășuni până în prezent și se aprobă ordonanțarea cheltuielilor pentru întocmirea planurilor de exploatare și a celorlalte angajamente specificate în raport.

7. Se delegă cu semnarea corespondenței Comunei Domnul secretar al Eforiei Județene, Domnul Ing. T. Suciș și secretarul ajutor, Domnul A. Bărbulescu.

Punctele 5, 6 și 8 se amână pentru ședințele următoare.

II. Ordine generale, cari reclamă alte dispoziții.

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 4530—1938.

OBIECT: Instrucțiuni cu privire la actele de gestiune și la manipularea banului public.

Tuturor primăriilor comunale D-lor Pretori de Plasă

La reședință.

Din procesele verbale de inspecție — încheiate de D-nii pretori, am constatat că actele de gestiune și manipularea banului public nu se face în conformitate cu legile și regulamentele în vigoare astfel că, spre a introduce o procedură uniformă în aceasta privință pe raza întregului județ — binevoii, ca imediat după aprobarea bugetului pe anul financiar 1938/39 — a lua măsuri ca în termen de 15 zile — toate actele de gestiune să fie aduse în cea mai perfectă ordine — conform cu instrucțiunile de mai jos — cunoscând că orice abatere se va sancționa.

1. Incasări.

Banul public al comunei se manipulează de casierul comunal — care este obligat să păstreze pentru acest scop jurnalul de cassă — chitanțele și ordonanțele de plată achitate, — precum și rolurile sau orice alte debite ale comunei.

Rolul taxelor comunale se va întocmi în mod clar de către Dl notar, care-l va preda casierului spre a

face încasările și la nevoie urmărirea în conformitate cu legile în vigoare. Celelalte debite se vor stabili prin acte în regulă de către Dl notar — și vor fi date — deasemenea casierului, spre încasare sau urmărirea.

Atunci când e nevoie de a-se face urmărirea notarul va redacta scriptele și va îndruma pe casier să face urmărirea — iar cu privire la încasare, va preda casierului toate lămuririle pentru ca acesta să-și îndeplinească obligațiunea în cadrul normelor legale.

Incasările se vor face de casier numai pe baza chitanțelor din cotor — ce se vor preda celui care a dat chitanța vre-o sumă comunei.

Taxele comunale — se vor încasa în baza rolurilor, de către casier, și se vor conta în registrul de încasări a taxelor comunale — eliberându-se la fiecare încasare chitanță din chitanțierul talon.

La încasarea acestor taxe, se vor încasa cu ferință rămășițele — în așa fel ca să se ajungă mai repede la lichidarea tuturor rămășițelor venite iar încasarea taxelor pe anul curent, se vor activa în așa fel, ca în luna Octomvrie, — imediat după încheierea primului semestru — să fie încasate cel puțin 50% din ele.

Registrul de încasări a taxelor comunale se va verifica și încheia în fiecare lună la zi întâiu făcându-se descărcările în roluri — și contarea încasărilor în jurnalul de cassă.

Drept justificare, primarul cu casierul vor elibera pentru fiecare articol în parte o chitanță din registrul de încasări — cari se vor atașa registrului de încasări.

— se pe fila unde este făcută încheerea — iar pe ultima chitanță din registrul talon — se va scrie articole bugetare bilanțul constat la verificarea și încheierea registrului de încasări a taxelor comunale.

Pentru fiecare art. în parte — casierul va face declarație de vărsare oficială (netimbrată) — pe care va depune la dosarul actelor de venituri.

Cu privire la celelalte venituri ale comunei — notar va lua măsuri ca orice act din care ar rezulta un venit pentru comună să fie predat casierului — spre încasare; astfel contractele de vânzări, chirii, arendări sau procesele verbale de licitație etc.

Despre aceste se va ținea un registru despre adevărul bunurilor comunale, în care se va trece de la ratele vărsate — spre a avea o situație clară.

La încasarea acestor venituri — solventul va trebui să facă declarație de vărsare (afară de veniturile se încasează prin tablouri, licitații orale mici s. a.) însoțite cu 8 Lei timbru fiscal și 1 aviație.

Drept act de venit va fi depus la dosarul veniturilor — declarația de vărsare — la care se va anexa contractul de vânzare, arendare etc., — iar dacă plata se face în rate — sau dacă contractul e valabil pe mulți ani — se va menționa pe declarația de vărsare — dosarul la care este atașat contractul și poartă înregistrării în reg. de arendare a bunurilor comunale — sau registrul în care e cuprins procesul verbal de licitație orală.

La veniturile ce se încasează pe bază de procese verbale de licitații orale (cum e cazul la lemne din arhete anuale, ierburi de pe drumuri etc.), drept act justificativ va fi tabloul încheiat și semnat de primar sau procesul-verbal semnat de solvent.

Din aceste venituri să nu se admită sub nici un fel rămășițe.

Cotele adiționale — la cari are drept comuna — vor încasa de casier — care va elibera chitanță din registrul chitanțier — iar organul fiscal ce face declarația — va elibera declarație de vărsare oficială (netimbrată) cu sigil — care va servi drept act justificativ. Pentru aceste cote — se va solicita declarație separată pentru cotele ordinare — și pentru cele dela drumuri — eliberându-se și chitanțe separate — și operațiunile acestea trebuiesc făcute lunar. *Organele locale, nu au dreptul să rețină din aceste cote nimic decât numai cu învoirea organelor comunale.* Orice cote nu se va raporta, spre a lua măsuri.

Cu privire la subvenții, daruri sau legate ce ar încasa comuna — Vă facem cunoscut — că comuna urmând să elibereze chitanță oficială pentru orice venit

— dela binefăcători neputând solicita declarație de vărsare — va întocmi o contrachitanță — ce se va semna de binefăcători — sau mandatarul său — și de către organele comunale — și o va depune la dosarul veniturilor.

Pentru venituri ce s'ar trimit prin mandate poștale — după ridicarea sumei, se va dresa proces-verbal semnat de primar, notar și casier — la care se va anexa cuponul mandatului — care va servi drept act justificativ iar chitanța ce se va elibera din registrul chitanțier — va fi trimisă celui ce a achitat suma — operațiune ce se va face sub controlul Dlui notar.

Încasarea veniturilor din amenzi, despăgubiri, taxe de obor — se vor face pe bază pe chitanțier — talon — special — eliberându-se solventului chitanță, iar lunar se vor opera în jurnalul de cassă cu registrul chitanțier, de unde se va elibera chitanță ce se va anexa la chitanțierul-talon.

Încasarea veniturilor din orice întreprindere făcută în regie (cântar comunal, târg etc.) se va face prin chitanțier talon, condus de casier sau un ajutor special al său și se vor face venit prin declarație de vărsare oficială (netimbrată) și proces-verbal ce se va dresa de notar, primar și casier, în baza chitanțierului talon.

Redevențele din folosirea de drumuri, după curentul electric consumat în comună — sau alte — se vor face venit în baza relatărilor oficiale ce se fac — sau în bază de declarații de vărsare.

Vă atragem în deosebi atențiunea că nu se admite ca din venituri — de orice natură va fi — să se facă detrageri pentru vre-o eventuală cheltuială, orice cheltuială trebuind să se facă prin ordonanță de plată legală.

Pe fiecare act de venit — declarație de vărsare, tablou, contrachitanță etc. se va menționa clar — No. chitanței cu care s'a făcut venit suma încasată — și No. de ordine cu care chitanță a fost jurnalizată în jurnalul de cassă; — obligațiune ce incumbă casierului.

În fiecare săptămână — și anume Lunea — casierul va prezenta notarului declarațiile de vărsare — registrul chitanțier și jurnalul de cassă — spre a se face contările în registrul de partizi al veniturilor — pe capitole și art. bugetare. Cu această ocaziune — dl notar, care va face această operație — va indica pe cotorul chitanței și pe declarația de vărsare capitolele și art. bugetar — contând aceasta și în jurnalul de cassă — spre a avea o situație clară a veniturilor încasate. În jurnalul de cassă — pe marginea dreaptă se va menționa art. bugetar la care s'a contat venitul în registrul de partizi.

2. Cheltueli — Plăți.

Casierul comunal este obligat să facă plăți numai în bază de ordonanță de plată semnată de primar și notar. Orice ordonanță de plată — care nu va fi semnată de notar și primar, o va refuza.

Casierul înainte de-a face vre-o plată va controla dacă actele de gestiune sunt legal timbrate.

În consecință — casierul comunal — pentru executarea atribuțiilor ce are — este obligat să facă toate încasările și plățile ordonate legal — să păstreze și să conducă chitanțierele, jurnalul de cassă, rolul și registrul despre încasarea taxelor comunale — pe cari este obligat să le țină închiuate, atunci când nu este la serviciu.

Pentru păstrarea contractelor, registrului de licitații (acolo unde se poartă) sau a oricăror acte în baza cărora urmează să facă încasări va avea un dosar însemnat cu I.; pentru declarații de vărsare, contractanțe etc. în baza cărora a încasat vre-un venit comunal — va avea un dosar însemnat cu II.; iar pentru ordonanțele de plată pe cari le-au achitat, va avea un dosar însemnat cu III.

3. Evidența valorilor.

Pe lângă aceste casierul va mai păstra valorile comunei și valorile și garanțiile ce sunt depuse la comună, ținând despre aceste o evidență anuală clară.

Cu privire la acestea, se face o deosebire între valorile proprietatea comunei (titluri, acții, bonuri de impozite etc.) și între acelea cari nu sunt proprietatea comunei (garanții, depozite etc.)

A) Valorile proprietatea comunei, cari trebuiesc să fie cuprinse și în inventarul comunei, se vor preda casierului spre păstrare în cassa de fier.

În această privință, titlurile și bonurile de impozite, primite în cursul anului ca numerar se vor trece prin jurnalul de cassă și se vor păstra ca numerar (dacă au fost primite așa) și numai la sfârșitul anului financiar, când prin hotărâre se va face scăderea lor din excedent, vor fi inventariate, și trecute în evidența valorilor.

Garanțiile și depozitele particulare ce sunt încredințate comunel, vor fi predate imediat casierului, spre a le păstra după ce le va introduce în evidență.

Evidența valorilor se va face în fiecare an, deodată cu deschiderea celorlalte registre de contabilitate, introducându-se în evidență prima oară toate valorile rămase asupra casierului din anul precedent, după cari se vor evidenția și valorile primite în anul respectiv.

Cu ocaziunea schimbării casierului, în evidența valorilor se va face mențiune despre toate valorile care s-au predau, mențiune ce se va contrasemna de casier și notar.

Toate valorile ce se predau casierului în anulul se vor preda cu proces verbal, ce se va înregistra în registrul general, în evidență făcându-se mențiune despre aceasta cu arătarea numărului de înregistrare a procesului verbal.

Când valoarea predată spre păstrare casierului nu aparține comunei, pe lângă procesul verbal se va întocmi o dovadă despre primirea valorii, semnată de primar și notar ca depozitari de drept și de fapt, ca depozitar de fapt, care se va preda celui ce a primit valoarea comunei, dovadă, în baza căreia se va putea elibera, la cerere justificată, valoarea depozitată.

Când valorile vor fi scoase din evidență, când ele nu vor mai putea rămâne în păstrarea casierului, atunci despre aceasta se va face mențiune în evidență și anume:

a) Valorile comunei cari se vor înstrăina, se vor scoate, făcându-se în rubrica respectivă mențiune despre hotărârea în baza căreia au fost scoase din evidență, data la care au fost înstrăinate și valoarea nească obținută pe ele, cu arătarea sub ce nume recipisă s'au jurnalizat banii obținuți.

Când după titluri se încasează cupoane, se vor face mențiune în registru și se va indica numărul și data pisei prin care suma s'a făcut venit, la actele de depunere, depunându-se dovada B. N. R. despre sumele casată pe cupoane.

b) Valorile ce nu aparțin comunei, când sunt predate celor în drept, se va menționa data predării lor, și celce le ridică va semna în evidența de primire în fața primarului și notarului.

c) Garanțiile ce vor rămânea comunei din cauza neexecutării obligației pentru care au fost depuse, se vor scoate din evidență și vor fi trecute în jurnalul de cassă la articolul respectiv dela venituri și dacă acesta nu este, atunci ca venit întâmplător, în evidență făcându-se mențiune despre aceasta, cu arătarea recipisel prin care s'au încasat.

De câte ori o valoare este scoasă din evidență înregistrarea ei se va șterge cu creion colorat din evidență, spre a se vedea clar ce valori sunt în păstrarea casierului, iar cu ocazia întocmirii evidenței anuale, pozițiile din evidență rămase, se vor evidenția în noua evidență anuală, inducându-se în rubrica respectivă Nr. curent din evidența nouă, ștergându-se înregistrarea cu creion simplu.

Pentru aceste evidențe să fie conduse pe tot județul, vă invităm a vă întocmi, liniat de

tablou de evidența valorilor cu următoarele rubrici:
 Pagina stângă: 1. No. curent. 2. Cine depune va-
 rea spre păstrare. 3. Natura valorii. 4. Valoarea
 ei. 5. No. actului de înregistrare. 6. Observațiuni.
 dreaptă: 1. Cine ridică valoarea. 2. Pe ce bază
 ridică. 3. No. actului de înregistrare. 4. Valoarea ei
 a produsului ei (cupon, dividend, etc.) 5. Semnă-
 sau No. chitanței oficiale. 6. Observațiuni.

4. Manipularea ajutoarelor.

Cu privire la ajutoarele ce primește comuna, fie
 județ sau stat, justificarea se face în două feluri
 cum veți primi instrucțiuni la ridicarea lor.

a) *Ajutoarele pe cari le primește comuna fără a
 putea fi amănunțit întrebuițarea lor.* se justifică prin
 depunerea de încasare, detașată din registrul chitanțier,
 în care suma primită se jurnalizează și se manipu-
 lăză în cadrul finanțelor comunale, trecându-se prin
 conturi.

b) *Ajutoare ce se primesc pentru un scop deter-
 minat și a căror justificare urmează să se facă prin
 acte justificative legale, și cari nu se trec prin buget.*

La primirea acestor sume, veți solicita dela au-
 toritatea de unde o primiți o contra-chitanță și imediat
 după primirea ei veți întocmi un proces-verbal în care
 va menționa autoritatea de unde s'a primit și suma,
 scopul pentru care s'a primit și termenul în care tre-
 buie justificată.

Prin acelaș proces verbal suma va fi predată ca-
 pitului spre păstrare.

Procesul verbal la care se anexează contra-chi-
 tanța se va înregistra în registrul general, spre a ră-
 mîne urmă de ajutorul primit.

Din sumele primite în acest fel, plățile se vor face
 la casier în baza certificării, furnizării sau a execu-
 țării lucrărilor făcute de primar și notar pe facturi
 sau chitanțe.

Facturile și chitanțele se vor face în 3 exemplare
 din cari originalele vor trebui să fie timbrate legal,
 conform instrucțiunilor primite în baza legii timbrului
 Național, iar duplicatul I. și II. cu timbru de câte 2 Lei
 fiscal și 2 Lei aviație.

Controlul timbrării actelor justificative, se va face
 către notar, care rămîne personal responsabil de
 respectarea prevederilor legale.

La termenul acordat pentru justificarea acestor
 acte de ajutoare — se vor forma trei dosare; ori-
 ginalul, duplicatul I. și duplicatul II., cari se vor șnuru
 cu sigila fiecare cu un borderou, în care vor fi cu-
 prinse toate actele justificative. Borderoul va cuprinde
 în mod curent, numele furnizorului, materialul sau servi-

ciile făcute, valoarea actului justificativ și observații
 la sfârșit totalizându-se.

În caz că din ajutorul primit rămîne un rest —
 acesta se va „depune” — în favorul autorității care a
 acordat ajutorul și ricipisa originală se va anexa în
 dosarul original la duplicate anexându-se câte o copie
 după ea.

Din dosare, originalul și un duplicat se vor în-
 trimta autorității ce a acordat ajutorul iar al doilea du-
 plicat se va depune în dosarul respectiv al primăriei.

Dosarul actelor justificative se va înregistra din
 nou în registrul general, aceasta constituind pentru
 casier descărcarea de suma care l-a fost încredințată
 spre manipulare.

Cu privire la angajarea sumelor din aceste fon-
 duri vă atragem atențiunea asupra normelor generale
 cu privire la angajări, cari trebuiesc respectate.

5. Cheltueli: Ordonanțări.

În general, cheltueli se pot face numai în baza
 creditelor bugetare acordate, aceste trebuind să fie
 justificate, legale și raționale.

Nici o cheltuială nu poate fi făcută dacă n'a fost
 legal angajată. În privința angajării, art. 212 din Legea
 Adm. stabilește că nici o cheltuială nu se poate an-
 gaja fără a se cere în prealabil *avizul scris* al șefilor
 de contabilitate.

În consecință, la comunele rurale funcțiunea a-
 ceasta fiind îndeplinită de notar, acestuia l-se va soli-
 cita în prealabil, avizul scris, — care este obligator.
 Acest aviz constă din comunicarea dacă pentru chel-
 tuiala proiectată este credit sau nu. Notarul spre a-și
 îndeplini această obligație este dator a-și ține evidența
 despre avizele date, în care scop va purta un
 registru în care va înregistra pe articole bugetare fie-
 care aviz ce a dat.

*În privința aceasta Vă atragem atențiunea că a-
 cește avize se dau la angajare și nu la ordonanțare.*

Contra celorce vor angaja cheltueli, fără respec-
 tarea acestor norme, și îndeosebi când creditele buge-
 tare se depășesc (cum se întâmplă foarte des) vom lua
 cele mai severe măsuri.

Cu privire la angajări de lucrări și materiale vă
 atragem deosebită atențiune asupra prevederilor legii
 contabilității publice și a dispozițiilor ministeriale în
 cauză.

Lucrări și procurări de materiale pentru lucrări,
 pot fi angajate — principial numai prin licitație pu-
 blică — astfel că vă veți conforma strict dispozițiilor
 art. 88—110 din L. C. P. și art. 229 din Legea admi-
 nistrativă.

În mod excepțional se pot angaja lucrări prin bună învoială și regie.

a) Prin bună învoială, lucrările se pot angaja cf. art. 230 din Legea administrativă, în cazurile de urgență prevăzute de ordinul circular Nr. 11506—1937, publicat în Buletinul județean Nr. 1—1938, în cazurile enumerate de art. 230 din Legea administrativă precum și de „Normele generale pentru ținerea licitațiilor” cuprinse în Monit. Oficial Nr. 127—1931.

Lucrările prin bună învoială până la 10.000 Lei le aprobă autoritățile comunale, iar dela această sumă în sus organele tutelare, unde le veți înainta spre aprobare după îndeplinirea formelor premergătoare încheierii contractului (Vezi Bul. Jud. Nr. 16 și 22—1936).

b) În regie directă, lucrările nu pot fi aprobate decât dacă rezultatul licitației sau a angajării prin bună învoială este nul, și în cazul acesta materialele urmează să fie procurate prin licitație (dacă nu se obțin din exploatarea comunale) și toată lucrarea se aprobă de forurile tutelare în baza devizelor și a actelor din care să se constate rezultatul negativ a celorlalte două moduri de angajări.

În aceste două cazuri dosarele lucrărilor vor fi înaintate org. tutelare în 2 exemplare însoțite de toate actele în cauză.

În caz că la o lucrare se aplică munca publică și materiale din exploatarea comunale, aceste vor fi scăzute din deviz (valoarea lucrării).

Cheltuielile legal angajate, după ce serviciile au fost făcute, urmează ca să fie certificate și lichidate.

La personal: aceasta se constată prin state nominative semnate de șeful autorității, în speță primarul și notarul, cari vor indica prezența în serviciu a angajatului și vor controla aplicarea impozitelor legale asupra salariilor.

La materiale și lucrări, prin procese verbale de recepție. La aceste procese verbale de recepție se vor anexa toate actele în baza cărora s'a făcut angajarea, furnizarea și lucrarea.

Astfel la:

Materiale: se va anexa avizul notarului despre creditul existent, bonul de comandă eliberat, factura legal timbrată și procesul verbal de recepție. Pentru lucrurile și materialele în legătură cu necesitățile zilnice și de valoare până la 1000 Lei, recepția se va putea face prin simplă certificare de primire sau executare, făcută pe factură sau chitanță de notar sau primar.

Lucrări: Se vor anexa actele privitor la licitație, contractul de lucrare (unde este) angajarea și recepția.

Vă atragem atențiunea în deosebi că lichidarea oricăror angajări făcute de comună, se face de primar

și notar, notarul fiind responsabil de întocmirea și strângerea tuturor actelor în baza cărora poate să lichidarea, pentru ordonanțare aplicându-se ambilor gestionari responsabili, răspundere solidară.

Cu privire la personal, vă atragem atențiunea că toate salariile sunt supuse impozitelor legale, astfel ele trebuiesc aplicate.

Diurnele legale și cheltuielile de deplasare efective, ce se lichidează, se ordonancează pe bază de deplasare, la care se anexează delegația primară și certificarea executării ei (ce se solicită de delegat la autoritatea unde a fost delegat oficial) precum și situa debitorilor sau chitanțelor prin cari se dovedesc cheltuielile efective de transport. Diurna legală se lichidează întreagă pentru zilele când delegatul a fost plasat noaptea dela domiciliu, și jumătate când își petrece noaptea la domiciliu, adică când se reintoarce fără a petrece noaptea afară de comună.

Cu privire la material, dar în deosebi la avansuri se pot face ordonanțări parțiale, fie prin avansuri prin situațiuni lunare.

În asemenea cazuri însă angajarea trebuie să fie fost făcută legal.

Avansurile — se acordă prin ordonanță de plată semnată de primar și notar — indicându-se pe avans pentru...

Aceste avansuri trebuiesc justificate până cel târziu la închiderea anului financiar.

La nici o lucrare nu se admite acordarea a doi avansuri — până ce primul nu s'a justificat.

Actele de gestiune prin cari se justifică avansurile se vor anexa la ordonanța de plată respectivă, și cheltuielile n'a întrecut suma avansată.

Dacă din suma ordonantată ca avans a mai rămas un disponibil, acesta va fi făcut venit la „Reveniturile din avansuri” sau „Întâmplătoare” și chitanța va anexa ordonanței de avans.

În caz că cheltuielile întrece avansul acordat și actele justificative au valoare mai mare, se va ordonanta, prin ordin de plată nou, diferența între avans și actele justificative menționându-se pe ordonanța de avans, No. ordonanței de lichidare definitivă — iar pe ordonanța de lichidare definitivă No. ordonanței de avans cu specificările respective.

Natural, la justificarea avansului se va întocmi procesul verbal despre recepția provizorie, prin care se recepționează în parte materialele furnizate sau executate — numai după aceea putându-se acorda un nou avans.

Dacă s'au acordat mai multe avansuri — se va face mențiunea în procesele verbale de recepție provizorie la fiecare ordonanțare de avans la terminarea

și
că
lor
ca
ca
ce
nt
ui,
la
a
el-
ni-
e-
ce
ri
ie
fi
ta
ea
ai
ti
ul
ca
i-
e
si
o-
is
e
e
e
ti
e
a
du-
se
a
a

rii făcându-se un proces verbal de recepție defi-
nitivă, după care se face și lichidarea definitivă.

Ordonanțări pe bază de situații lunare, se fac la
luni edilitate mari, unde lucrarea se face în de-
cembrie mai multor luni.

Aceste făcându-se prin contracte pe bază de
planuri și planuri, furnizorii au dreptul a solicita lunar,
a lucrărilor efectuate.

Pentru aceasta se va constata prin proces verbal
de recepție provizoriu lucrările făcute cari vor fi com-
puse cu devizul și planul, după care se va întocmi
situație de plată lunară, care poate fi lichidată celui
în drept.

La terminarea lucrării se va face procesul verbal
de recepție definitivă și lichidarea definitivă, făcându-se
de plată și mențiunile respective pe fiecare ordonanță
de plată, ce s'a eliberat în scopul definitivei lichidări.

Vă atragem atențiunea ca la lucrări importante
să complectăm comisiunea de recepție cu un expert.

Cu privire la ordonanțări Vă mai atragem aten-
țiunea asupra următoarelor:

a) Pe ordonanța de plată se va indica creditul
bugetar și creditul disponibil, spre a se vedea si-
tuația reală a creditului.

b) Conform art. 121 din Legea Cont. publice nu
se poate emite o ordonanță de plată pentru mai multe
credite bugetare.

c) Imediat după eliberarea ordonanței de plată
notarul va face mențiune despre aceasta în registrul
de plăți și în dreptul avizului dat, și în registrul de
cheltuieli la articolul bugetar respectiv.

d) Angajările și ordonanțările fără credit bugetar
peste creditul bugetar acordat, atrag după sine sanc-
ționarea disciplinară, civilă și penală a celorce ordon-
ează.

În caz că pentru o cheltuielă ce se ivește în
cursul anului bugetar nu este credit suficient sau deloc
când bugetul o permite se va deschide credit supli-
mentar, extraordinar sau se va face modificare de buget.

Credite suplimentare se deschid prin deciziunile
organelor în drept, însă numai după 4 luni dela înce-
perea anului financiar, majorându-se creditele existente
în măsura necesității.

Aceste credite nu trebuie aprobate de orga-
nele superioare și ele devin lichidabile după expirarea
termenului legal de apel.

Pentru cheltuieli de personal nu se admit deschi-
deri de astfel de credite.

Creditele extraordinare se deschid deasemenea
prin deciziunile organelor în drept, prin ele acordân-
du-se credite noi pentru cheltuieli ce nu au fost pre-
văzute la întocmirea bugetului.

Aceste credite se vor înainta după expirarea ter-
menului de apel organelor superioare spre luare la
cunoștință.

Modificarea bugetului este o operațiune care con-
form art. 211 din legea administrativă este supusă
acelorași formalități ca și întocmirea bugetului, astfel
că, Vă atragem atențiunea că orice modificare de bu-
get va fi amănunțit controlată, prima oară cu privire la
forme și după aceea cu privire la fond.

Este de dorit, ca modificarea de buget să se
facă numai în cazuri cu totul excepționale și Vă comu-
nicăm că suntem hotărâți a nu aproba decât numai
modificări pe deplin justificate.

Cu privire la creditele suplimentare, Vă comu-
nicăm că din ele nu se pot face ordonanțări până după
expirarea termenului de apel legal (20 zile după hotă-
rârea în cauză) iar cele extraordinare până după luarea
lor la cunoștință de către Prefectură, iar creditele noi
și modificate prin „modificare de buget“ nu sunt de-
finitive decât după aprobarea modificării conform
disp. art. 211 din Legea Administrativă.

Cu privire la modificări de bugete, Vă comuni-
căm că aceste nu pot fi făcute decât cel mai târziu
30 de zile înainte de închiderea ordonanțărilor exer-
citiului financiar, termen în care hotărârea respectivă
se poate pune în aplicare din oficiu, în caz că organul
tutelar nu a decis asupra ei.

Intrucât am observat că astfel de hotărâri ni se
înaintează cu mare întârziere, Vă comunicăm, că ne-
înaintarea la termen a acestor hotărâri va atrage după
sine sancționarea notarului, singurul responsabil în
această privință.

În deosebi Vă atragem atențiunea de a nu an-
gaja și lichida credite extraordinare și de cele obținute
prin modificare de buget, până după rămânerea defi-
nitivă a hotărârilor prin cari s'au admis, cunoscând că
în caz de anulare a acestora, ordonanțatorii vor fi
obligați la restituire conform legilor în vigoare.

În ceea ce privesc registrele și evidențele de
orice natură, dl notar va da indicațiunile necesare în-
tocmirii lor, acolo unde e nevoie conducând operațiu-
nile el însuși, în așa fel ca aceste să fie o iconă fi-
delă a finanțelor comunale.

Domnii Pretori sunt rugați, ca cu ocaziunea in-
specțiilor ce fac, să controleze amănunțit executarea
prezentului ordin, dând îndrumări de urmat în cauză,
și să facă mențiune în procesul verbal de inspecție,
despre felul cum au găsit manipularea actelor de ge-
stiune și a banului public.

Sibiu, la 10 Iulie 1938.

p. Prefect:
ss. C. Moșoiu.

p. Subprefect:
ss. T. Hurbean.

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 7806—1938.

PRIVEȘTE: Tablă neagră pentru afișarea publicațiilor.

Tuturor primăriilor comunale

Avem onoare a Vă comunica în copie ordinul Ministerului de Interne No. 13111—938 spre știință și conformare întocmai.

De executarea dispozițiilor cuprinse în ordin ne veți raporta în termen de 20 zile.

Sibiu, 6 Iulie 1938.

p. Prefect:

ss. C. Moșoiu.

p. Subprefect:

ss. Giurgiu

România

Ministerul de Interne

Direcțiunea Administrației de Stat.

Nr. 13111 A. din 28 Iunie 1938.

Domnule Prefect,

Ministerul Agriculturii și Domeniilor, după cum ne comunică prin adresa Nr. 153591—1938, tipărește în fiecare săptămână un comunicat agricol, cuprinzând îndrumările agricole la ordinea zilei și că din acest comunicat se trimite în fiecare comună rurală câte trei exemplare, din care unul urmează a se afișa la primărie.

Comunicatul se scrie cu litere mari pe o singură foale de hârtie și are rostul să pună în curent populațiunea agricolă cu sfaturile agricole și indemnurile emanele dela Ministerul Agriculturii și Domeniilor.

În acest scop comunicatul trebuie să fie afișat în văzul populației. Pentru aceasta este necesar ca fiecare comună rurală să aibă atârnată în fața Primăriei o tablă neagră (în genul tablelor de școală) pe care să se afișeze aceste comunicate.

Tabela va servi desigur și pentru afișarea diferitelor publicațiuni ale Primăriei.

Comunicându-vă cele ce preced și potrivit cererei numitului Departament, avem onoare a vă ruga să luați măsuri să se înființeze această tabelă la toate comunele rurale, dacă nu s'a înființat încă.

p. Ministru:

ss. Indescifrabil.

Director:

ss. Indescifrabil.

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 7943—1938.

PRIVEȘTE: Semnele de hotar.

Tuturor primăriilor comunale
D-lor Pretori de Plasă

La reședință

Avem onoare a Vă comunica în copie ordinul Ministerului de Interne No. 13516 A. din 2 Iulie 1938 spre știință și executare întocmai.

Sibiu, 8 Iulie 1938.

p. Prefect:

ss. C. Moșoiu

p. Subprefect:

ss. I. Giurgiu

Ministerul de Interne

Direcțiunea Administrației de Stat.

Nr. 13516 A. din 2 Iulie 1938.

Domnule Prefect,

Ministerul Agriculturii și Domeniilor, Direcția Cadastrului comasărilor și Ameliorărilor agricole ne aduce la cunoștință cu adresa Nr. 157529—1938, că în conformitate cu dispozițiunile legii pentru organizarea și încurajarea agriculturii, sunt declarate ca lucrări de tehnică obligatorie delimitarea proprietăților agricole.

Cum însă după cum adaogă zisul Departamentului — delimitarea proprietăților agrare din toată țara este marcată prin semne de hotar, fapt care duce la agitațiuni și dese conflicte între săteni; avem onoare a vă ruga să dați ordin tuturor comunelor din județ să pună în vedere locuitorilor respectivi, că sunt obligați a-și marca prin semne vizibile de hotar, pe petele loturile lor și în acelaș timp să ia măsuri de supraveghere și control ca aceste dispozițiuni să se aduse la îndeplinire.

Bine înțeles că se vor delimita în acest mod toate proprietățile a căror posesiune este pașnică și necontestată, punând o deosebită grijă ca acolo unde hotarele sunt în litigiu, cazurile să fie aduse în prealabil, în fața organelor legale spre soluționare. Pentru a se evita eventuale conflicte între locuitori, bornarea fiecărui hotar se va face în prezența și cu consimțământul ambilor vecini.

Totodată le veți atrage atențiunea că, se vor utiliza, ca semne de hotar, borne din piatră naturală

beton, sau stâlpi solizi de beton de esență tare, cu o lungime între 50—60 cm. iar grosimea de la unu pătrat, cu laturile de 10—12 cm. fixându-se în așa fel, încât afară să nu rămână vizibil decât 5—10 cm.

În fine, veți mai pune în vedere comunelor, că sunt obligate a lua măsuri de supraveghere și conștientizate toate semnele de hotar fixate deja precum și să se vor fixa de acum înainte, să nu f'e distruse în cazuri de abateri să precedă potrivit dispozițiilor legale în vigoare, privitoare la desființarea hotarului sau distrugerea semnelor de hotar.

p. Ministru,
ss. *Indescifrabil*

Director,
ss. *Indescifrabil*

Prefectura județului Sibiu.

17802/1938.

PRIVEȘTE: Vehiculele din județ să poarte tablite de identificare.

Tuturor primăriilor comunale D-ilor pretori de plasă

La reședință.

Avem onoare a vă comunica în copie ordinul Ministerului de Interne Nr. 13515—1938 spre știință întocmai conformare.

De măsurile luate ne veți raporta în termen de două zile.

Sibiu, la 6 Iunie 1938.

p. Prefect:
ss. *C. Moșoiu.*

p. Subprefect:
ss. *I. Giurgiu.*

Ministerul de Interne
Direcțiunea Administrației de Stat.

Nr. 13515 A. din 2 Iulie 1938.

Domnule Prefect,

Inspectoratul General al Jandarmeriei ne face cunoscut prin raportul Nr. 6182—938, că în aplicarea legii și regulamentului asupra circulației pe drumurile publice, formațiunile de Jandarmi întâmpină unele greutăți care fac inoperantă orice străduință din partea lor, în această direcțiune. Astfel pe de o parte Judecătoriile rurale sunt extrem de îngăduitoare în materie de infracțiuni la buna circulație, iar pe de alta, sămănteni cărăuși nu sunt obișnuiți să poarte asupra lor

acte, cu cari să se poată stabili în mod neîndoios identitatea, în caz de contravențiuni.

Comunicându-vă cele de mai sus, avem onoare a vă ruga să luați măsuri pentru executarea întocmai a dispozițiilor prevăzute de legea asupra circulației, dispunând în acelaș timp ca orice vehicul din acel județ, întrebuintat pentru transporturi să poarte o tablă de identificare.

Totodată, vă încunoștințăm că s'a intervenit și la Ministerul Justiției pentru chestiunea privitoare la Judecătoriile rurale.

p. Ministru:
ss. *Indescifrabil*

Director:
ss. *Indescifrabil*

România
Ministerul de Interne
Direcțiunea pășunilor
EFORIA JUDEȚEANĂ DE PĂȘUNI SIBIU

Nr. 441 din 6 Iulie 1938.

PRIVEȘTE: Incasarea taxelor cuvenite Eforiei comunale de pășuni.

Tuturor Eforiilor Comunale de pășuni

La reședință.

Având în vedere ordinul Direcțiunei Pășunilor Nr. 140149, 171200, 173048, 173051—1938 și situația încasărilor, din care se constată că Dvs. nu a-ți ținut seamă de dispoziția ord. nostru circular Nr. 164—938 prin care v'am sesizat ca în conformitate cu disp. art. 10, 38 și 40 din Reg. L. păș. să nu permiteți intrarea vitelor în pășunat anterior datei de 1 Mai, și numai după încasarea restanțelor în întregime și 50% din taxa de pășunat curentă.

Pășunea comunală fiind un bun public, trebuie astfel exploatat ca din folosința ei să rezulte un câștig cu care să se acopere anuitățile, cheltuielile de măsurătoare, impozitele și să se îmbunătățească prin construirea de adăpători, adăposturi și curățiri de tufișuri și mărăcini. Taxa de pășunat este deci justă și legală, la care trebuie să contribuie toți locuitorii cari folosesc pășunea, pentru ca Eforia Comunală să poată acoperi toate cheltuielile obligatorii.

Unele Eforii n'au ținut seamă de acest principiu de înființarea taxelor, astfel că neputându-se acoperi toate cheltuielile obligatorii, Eforia județeană cu ocazia aprobării bugetelor a fost silită ca să majoreze veniturile.

Pentru ca să fie evidentă despre locuitorii cari scot vitele la pășunea comunală, am dat instrucțiuni în ord. nostru circular Nr. 164—1938, ca să încheiați contractul colectiv de pășunat, obligând pe fiecare particular să-l semneze. În baza acestui contract se fac înscrierile în rolul de taxe.

După încheierea rolului, orice vite scoase pe pășunat, în plus, se vor putea trece, taxa înscriindu-se la coloane „sporiri în cursul anului”. Conform art. 41 Reg. L. Păș., abscrieri nu se vor face pentru vitele vândute în timpul anului, decât pentru cele moarte, însă în acest caz, se va încasa taxa de pășunat pentru timpul cât au pășunat.

La nici un caz nu se vor abscrie decât pe baza hotărârei Eforiei comunale.

Pentru încasarea taxelor de pășunat și rămășițele înscrise în rol, aveți mijloc eficace de constrângere, în baza clauzei alin. 12 din contractul de pășunat, publicând prin comună ca toți învoții să achite în termen de 8 zile întreaga rămășiță și 50% din taxa de pășunat, în caz contrar, vitele vor fi scoase de pe pășune.

Vă rugăm totodată ca să faceți controlul vitelor scoase la pășunat, dresând acte de dare în judecată acelor locuitori, cari au scos vite pe pășune, fără să le declare, (potrivit art. 141 pct. 3 litera c. Reg. L. Păș.). Pentru a nu se sustrage dela plata taxelor, pentru vitele nedecarate, veți lua măsuri ca să fie înfierate cu un semn distinctiv (pe coarne, vitele cornute, pe crupă, cabalinele), în urma cărei împrejurări, în zile de sărbătoare, când toate vitele sunt scoase la pășunat se face verificarea, confruntând numărul vitelor, cu contractul. Nu e de ajuns a se întreba păstorii, fiindcă aceștia, chiar în cazul când se plătesc direct de comună, pot fi complici cu cei cari voesc a se sustrage dela plata taxelor.

Organele noastre de control, vor face și ele acest control și ne vor sesiza, pentru a lua măsuri disciplinare împotriva D-ilor primari, cari sunt obligați prin lege a face aceste verificări, și totuși au permis la pășune vite neîmpuse.

Pentru a cunoaște rezultatul prezentelor instrucțiuni, D-nii notari ne vor raporta după data de 1 August crt., măsurile luate. Cu aceea ocazie, ne vor înainta

situația încasărilor, pe articole, dâșii, rămânând răspunșabili de urmărirea veniturilor Eforiei.

p. Președinte - Prefect :
ss. C. Moșoiu.

Secretar :
ss. T. Suciu.

România
Ministerul de Interne
Direcțiunea Pășunilor
EFORIA JUDEȚEANĂ DE PĂȘUNI SIBIU

Nr. 491 din 30 Iunie 1938.

Obiect: Încheierea contului de gestiune pe exercițiul 1937/38.

Tuturor Eforiilor comunale de pășunat

La reședință.

Având în vedere că termenul de încheiere a contului anual de venituri și cheltuieli (art. 218 al. I și IV. L. C. P. și 225 L. A.) a expirat, vă rugăm să raportați în termen de 15 zile, dacă acestea au fost supuse votării comitetului Eforiei D-voastră.

Vă reamintim ordinul nostru circular No. 85 din 19 II. 938, punct III, în sensul căruia vă rugăm să cereți cetății toate încasările cuvenite Eforiei și plățile făcute, întrucât dacă cu ocazia verificării contului se constata că n'ați respectat repetatele noastre dispozițiuni, introducând la comună drepturi ale Eforiei, să ați ordonat și plătit sume ce nu cad în sarcina Eforiei, domnii notari, pe lângă obligația de a restitui acele sume, vor fi sancționați și disciplinar.

Contul de gestiune, înainte de a fi supus votării comitetului Eforiei, va fi cercetat de comisia financiară al cărui raport trebuie anexat contului.

Votarea contului se va aduce la cunoștința generală în termenul arătat de art 201 al. II L. A. iar certificatul de publicare și copia de pe hotărârea de votare se va anexa contului.

Vă rugăm să țineți seamă de dispozițiunile ordinelor noastre circulare No. 715 și 716/1937 (Bul. C. P. No. 17. 1/IX 1937)

p. Președinte - Prefect :
ss. C. Moșoiu

Secretar :
ss. T. Suciu

III. Ordine, cari nu reclamă alte dispozițiuni, înștiințări, și alte comunicări.

Prefectura județului Sibiu.

PREFECTURA JUDEȚULUI SIBIU

7811—1938.

Nr. 7886—1938.

VEȘTE: Corespondența Primăriilor comunale.

Tuturor Primăriilor comunale
D-lor Pretori de plasă

La reședință.

Avem onoare a vă comunica în copie ordinul
Ministerului de Interne Nr. 24424—1938, spre știință,
informare și executare întocmai.

Sibiu, la 6 Iulie 1938.

Prefect:

Subprefect:

ss. Col. M. Cămărașu.

ss. C. Moșoiu.

MINISTERUL DE INTERNE
Direcțiunea Administrației Locale.

24424 din 28 Iunie 1938.

Circulară

Domnilor Prefecți de județe din întreaga
țară.

Ministerul, primește deseori, spre rezolvare, rapoarte din partea primăriilor comunelor urbane nereședințe chiar rurale, a căror soluționare, este de competența Dvs. ca organ tutelar.

Pentruca asemenea cazuri, să nu se mai repete, avem onoare a vă ruga să binevoști, a da dispozițiuni precise, atât primăriilor comunelor urbane nereședințe, cât și celor rurale, ca, pe viitor, orice corespondență, să fie intervenție de orice natură, să fie adresată numai prefecturii, care va dispune în conformitate cu legea, dela caz, la caz.

Se va atrage atențiunea că, orice abatere, dela această dispozițiune, se va sancționa imediat, pentru a putea astfel ajunge, la o perfectă colaborare, între administrațiile locale și Minister.

p. Ministru:

Director:

ss. Indescifrabil.

ss. Indescifrabil.

Către:

Chestura poliției
Legiunea de jandarmi
Inspectoratul jud. de vânătoare
Tuturor primăriilor com. în subordine
Domnilor Pretori

La reședință.

Avem onoare a Vă transpune în copie ordinul
telegrafic Nr. 14091—5 Iulie 1938, privitor la prelungirea termenului pentru preschimbarea permiselor de armă, spre știință.

Sibiu, 7 Iulie 1938.

p. Prefect

Șeful Serv.:

ss. Popa Nartea

ss. I. Giurgiu

Dlui Prefect al județului Sibiu

Vă încunoștințăm că deoarece până la data de 1 Iulie nu s'a putut face preschimbarea tuturor permiselor de port armă, posedat arme, ministerul aprobă o ultimă prelungire a termenului până la 15 Iulie crt.

p. Ministerul Internelor:

ss. Theodor C. Marinescu

Nr. 14091—5 Iulie 1938.

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 7912—1938.

Dlor pretori de plasă
Tuturor primăriilor comunale

La reședință.

Vă comunicăm mai jos adresa Administrației
financiare de constatare, spre știre și conformare.

Sibiu, la 8 Iulie 1938.

p. Prefect:

p. Subprefect:

ss. C. Moșoiu.

ss. Popa-Nartea

România

ADMINISTRAȚIA DE CONSTATARE MIXTĂ SIBIU

Nr. 6762 din 1 Iulie 1938.

Domnule Prefect,

Avem onoare a vă ruga să binevoiți a dispune a se insera prin Buletinul Județului Dv. următoarele dispozițiuni generale date prin ordinele arătate mai jos de onor. Dir. Gen. M. A. T. după cum urmează:

I. Prin dispozițiile ord. Dir. Gen. M. A. T. Nr. 28158 din 23 Iunie 1938, s'a mai aprobat un ultim termen de funcționare până la data de 1 Octomvrie 1938 debitelor deținute de Cooperativele de Consum, Cluburilor, Cercurilor de lectură etc., când vor fi în mod definitiv lichidate, urmând ca pe acest timp să plătească taxele de brevet precum și arânda comunală cuvenită.

Se vor lua toate măsurile necesare din timp de de către primarii comunali respectivi ca aceste debite să fie scoase la licitație mai înainte de data expirării, adică 1 Oct. a. c., cu respectarea dispozițiilor art. 178, 177, 180 și 182 L. M. A. T. în vederea continuării comerțului.

II. Asemenea dispoziții ca mai sus cuprinse sub punctul I. se vor lua de către organele comunale respective conf. ord. Dir. Gen. M. A. T. No. 28245 din 23 Iunie 1938.

Pentru toate debitele înființate sub regimul legilor austro-maghiare cari până la data de 1 Oct. 938 nu au intrat sub regimul licitațiilor, cari nu vor mai putea funcționa dela data arătată mai sus, urmând a se scoate din timp la licitație conform art. 180 din lege.

Adm. de constatare : Șeful serviciului :
ss. *Indescifrabil* ss. *Indescifrabil*

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 7688—1938.

PRIVEȘTE: Scutirea corespondenței de taxe poștale.

Tuturor autorităților în subordine

Avem onoare a vă comunica în copia de mai jos, ordinul Ministerului de Interne Nr. 18269 P. din 27 Iunie 1938, spre știință și executare întocmai.

Sibiu, la 2 Iulie 1938.

Prefect : Subprefect :
ss. *Col. M. Cămărașu* ss. *C. Moșoiu*

Ministerul de Interne
Direcțiunea Administrației de Stat.

Nr. 18269 P. din 27 Iunie 1938.

Domnule Prefect,

Semnalându-ni-se de către Direcțiunea Generală a Poștelor telegrafelor și telefoanelor prin adresa Nr. 151.560—1938 că unii notari expediază corespondențele de plata taxelor poștale dar în acelaș timp părăsind suszisa direcțiune generală, avem onoare a vă ruga să binevoiți a pune în vedere tuturor autorităților în subordine că numai corespondența Statului este scutită de taxe poștale, iar aceea a comunelor și județelor trebuie francată și, în consecință, procedea semnalat fiind oprit și sancționat de legea de exploatare P. T. T. să luați măsuri să înceteze asemenea reguli pentruca suszisa Direcțiune Generală să nu fie nevoită a aplica contravențiilor rigorile legii.

p. Ministru :
ss. *Indescifrabil*

Director :
ss. *Indescifrabil*

PREFECTURA JUDEȚULUI SIBIU

Nr. 7681—1938.

Domnilor Pretori
Legiunea de jandarmi
Tuturor primăriilor comunale

La reședință.

Vă comunicăm mai jos ordinul Ministerului de Interne Dir. Generală a Poliției Nr. 43240—1938, pentru cunoștință, comunicare cu cei vizați și conformare.

Sibiu, la 1 Iulie 1938.

Prefect : Subprefect :
ss. *Col. M. Cămărașu* ss. *C. Moșoiu*

Ministerul de Interne
Direcțiunea Gen. a Poliției — Dir. Poliției de Siguranță
Serviciul de Informațiuni

Nr. 43240 din 24 Iunie 1938.

Domnule Prefect,

Avem onoare a vă aduce la cunoștință că, „Unitatea națională a foștilor luptători” și „Casca de otel” cu sediul în București, fondată de dr. Virgil Serdaru

cat, cade sub prevederile legii de dizolvare a partidelor politice, astfel că, nu i s'a admis funcționarea.

Intrucât mulți invalizi, văduve, orfani de război decorați de război se adresau acestei organizații, pentru a cere să intervină să li se elibereze carnetele F. R., vă rugăm să aduceți la cunoștință celor interesați, pe calea publicității, desființarea acestei organizații.

Ministru: p. Director general:
ss. *Armand Călinescu* ss. *E. Negulescu*

Prefectura județului Sibiu.

7474—1938.

AVEȘTE: Cheltuelile cu întreținerea percepțiilor.

Tuturor primăriilor comunale

Vă comunicăm în copie ordinul Ministerului de Interne Nr. 23096—1938, privitor la întreținerea percepțiilor de circumscripție și a agențiilor și să binevoiți a vă conforma dispozițiilor date.

Sibiu, la 30 Iunie 1938.

p. Prefect: p. Subprefect:
ss. *C. Moșoiu* ss. *T. Hurbean*

Ministerul de Interne Direcțiunea Administrației Locale.

23096 din 20 Iunie 1938.

D-lui Prefect al Județului Sibiu

Deși Legea Administrativă nu obligă comunele să suporte cheltueli pentru întreținerea percepțiilor de circumscripție și agenții, însă, având în vedere pe de o parte serviciile pe care organele fiscalului le aduc comunelor prin încasarea cotelor adiționale și suplimentare, cât și interesul lor, de a ține o cât mai strânsă legătură cu percepțiile fiscale, spre a fi alimentate la timp cu numerarul provenit din impozite, iar pe de altă parte ținând seamă și de intervenția Ministerului Finanțelor, Direcția Bugetului și a Contabilității Generale a Ministerului, făcută cu adresa Nr. 12582—1938, avem onoarea a vă ruga să binevoiți a lua măsuri ca Primăriile comunelor rurale din cuprinsul aceluia județ, să se conformeze la dispoziția percepțiilor de circumscripție și agențiilor, câte o cameră în localurile lor, precum și iluminatul și încălzitul necesar.

În cazul când primăriile nu dispun decât de o singură cameră, organele fiscalului, vor lucra cu notarul în aceiași cameră.

p. Ministru:
ss. *Indescifrabil*

Director:
ss. *Indescifrabil*

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 7689—1938.

Tuturor primăriilor comunale Legiunea de jandarmi

La reședință.

Avem onoarea a vă transpune în copie ordinul Ministerului de Interne Nr. 12823—1938, privitor la eliberarea permiselor de armă pentru paznici, cu rugămintea de a lua la cunoștință cele ce cuprind.

Sibiu, la 2 Iulie 1938.

Prefect:
ss. *Col. M. Cămărașu*

Subprefect:
ss. *C. Moșoiu*

Ministerul de Interne Direcțiunea Administrației de Stat.

Nr. 12823 A. din 23 Iunie 1938.

Domnule Prefect,

Ministerul fiind solicitat să elibereze cărți de recunoaștere pentru paznicii unor stabilimente industriale, avem onoarea a vă face cunoscut că, potrivit ordinului circular Nr. 7428 A. din 19 Aprilie 1938 numai paznicii privați de vânatoare urmează a fi recunoscuți de Ministerul Agriculturii și Domeniilor, iar guarzii comunale, pădurarii pădurilor particulare, păzitorii de vite, de fabrici, depozite etc., vor fi înscrși numai în controalele șefului poliției locale cari vor ține evidența lor.

Urmează deci că fraza dela pagina V. din menționatul ordin: „pentru permisele destinate înarmării paznicilor pe formular model 7...” să se completeze în modul următor: „pentru permisele destinate înarmării paznicilor privați de vânatoare”.

p. Ministru:
ss. *Indescifrabil*

Director:
ss. *Indescifrabil*

Prefectura județului Sibiu.

Nr. 7687—1938.

PRIVEȘTE: Schimbarea denumirii străzilor piețelor sau Instituțiilor cari poartă denumirea „Regele Mihai” în acea de „Marele Voevod Mihai”.

Tuturor primăriilor comunale D-lor Pretori de plasă

La reședință.

Avem onoare a vă comunica în copia de mai jos, ordinul Ministerului de Interne No. 23660—1938, spre știință și executare întocmai.

Sibiu, la 2 Iulie 1938.

Prefect: *ss. Col. M. Cămărașu* Subprefect: *ss. C. Moșoiu*

Ministerul de Interne
Direcțiunea Administrației Locale.

Nr. 23660 din 22 Iunie 1938.

Circulară

Prefecturilor de județ și primăriilor municipale, orașelor reședință și nereședință de județ, din întreaga țară.

Motivat de adresa D-lui Mareșal al Curții Regale Nr. 1418 din 17 Iunie 1938, avem onoare a vă ruga să binevoiți a se lua de îndată măsurile ca, în cazul când există străzi, piețe, sau diferite instituții, cari poartă denumirea „Regele Mihai”, să se schimbe această denumire, în acea de „Marele Voevod Mihai”.

De executare, veți binevoi a raporta și Ministerului.

p. Ministru: *ss. Indescifrabil.* Director: *ss. Indescifrabil.*

Prefectul județului Sibiu.

Nr. 7880—1938.

Tuturor primăriilor comunale D-lor Pretori de Plasă Serviciului Agricol Județean

La reședință.

Avem onoare a vă comunica mai jos copia după ordinul Ministerului Agriculturii și Domeniilor, Direcțiunea Agriculturii cu Nr. 170.717 din 30 Iunie 1938,

spre știință, aducere la cunoștința locuitorilor culturi de pământ și conformare. Serviciul Agricol se va îngriji ca pe lângă respectarea disp. art. 16 Legea pentru organizarea și încurajarea agriculturii după ascultarea celor interesați — să întocmească planuri de cultură cât mai apropiate de condițiile locale.

Domnului Director al Serviciului Agricol Sibiu

La adresele Dv. Nr. 1330, 1165, 1063 și —1938, avem onoare a vă comunica următoarele:

Sistemul de cultură denumit calcatul care întâlnește în unele județe din Ardeal, a fost desființat prin noua lege de organizare a agriculturii, deoarece prezintă foarte multe dezavantaje din punct de vedere agricol, economic și social.

În regiunile cu acest sistem de cultură, rapoartele dintre producție și consum sunt aproape permanente staționare, iar populația nu are nici un stimul pentru a progresa, care stimulent trebuie să vină din organele agricole.

Sistemul calcatul întâlnit obișnuit în comunele mai depărtate de oraș, în regiunile deluroase de munte, acolo unde nivelul cultural este cât se poate de scăzut, a fost abandonat de către Sași și agricultorii lumii și înlocuit cu unul rațional, în care plantele furnizează intră în asolament, ca fiind indispensabile pentru întreținere a animalelor.

A arăta dezavantajele acestui sistem ca: lucrul ușoară a ogorului, pășunatul sărac, lipsa de gunoajă, lipsa plantelor de nutreț, hrănirea slabă a teltor, neîntoarcerea miriștei și a porumbiștei, etc., necesita mult spațiu și ele vă sunt îndeajuns de cunoscute.

Totuși se găsesc unele comune sărace, care lângă lipsa de pășuni au și pământul de calitate inferioară, iar drumurile aproape inexistente. Aici nu poate înlocui acest sistem căruia li se pot aduce doar oarecari modificări cu convingerea și înțelegerea agricultorilor.

Sistemul acesta de cultură se poate înlocui, dacă se arată locuitorilor toate dezavantajele ce apar practicându-l și de care ei nu-și dau seama. În majoritatea regiunilor numai o tradiție învechită menține acest sistem empiric de cultură cu care trebuie să se examineze posibilitățile de înlocuire fiind destul de ușor.

Trebuie ca Dv. și organele agricole externe din județ, să faceți o propagandă intensă arătând toate dezavantajele folosirii acestui sistem. Veți ține seama

condițiunile naturale și economice locale cum și de titlul de înțelegere al agricultorilor. Acolo unde agricultorii ar fi îndărătnici, deși condițiunile naturale și economice sunt favorabile schimbării sistemului, veți lua măsuri pentru moment înlocuirea lui, în care timp Dv. continua a face propagandă.

La adunarea sătenilor în comuni, deoarece Dv. trebuie să înlocuiți sistemul pretutindeni, nu numai acolo unde cer sătenii, veți invita totdeauna și organele administrative locale.

Acolo unde s'a putut lua o hotărâre definitivă, întocmiți un proces-verbal semnat de toți cei prezenți după care veți înalța o copie Ministerului și Prefecturii, iar alta o veți afișa la Primăria comunei.

Dv. trebuie să dați toate lămuririle necesare în legătură cu sistemul calcatural Dlui Prefect al județului, pentru ca D-sa să cunoască toate dezavantajele lui și să nu mai intervină la Minister din partea agricultorilor care nu consimt la înlocuire.

Puteți lua o hotărâre definitivă asupra reclamațiilor agricultorilor conform art. 16 alin. b., Ministerului trimițând numai copii după procesul verbal pentru încuviințare.

Veți da șefului de circumscripție, toate relațiile necesare pentru modificarea și întocmirea planului de calcul, acolo unde se poate înlocui vechiul sistem.

Instrucțiunile în acest sens, am comunicat și Dlui Prefect al județului, cu care trebuie să luați contact în orice împrejurări similare celor din comunele Beșeuți, etc.

Sibiu, la 7 Iulie 1938.

Prefect:

ss. Col. M. Cămărașu.

Subprefect:

ss. C. Moșoiu.

INSPECTORATUL REG. JANDARMI BRAȘOV
Legiunea Jandarmi Sibiu

Circulară de urmărire Nr. 1542 din 7 Iulie 1938.

Luați măsuri pentru urmărirea celor de mai jos:

1. Parchetul Tribunalului Sibiu cu Nr. 6840/1938 urmărește pe indivizii Semion Zeplîtnăi și Ioan Zeplîtnăi din comuna Sulîța jud. Hotin, condamnați pentru faptul de desfășurare de hotar.

2. Idem cu Nr. 6400/1938 urmărește pe deținuta Duca Maria, condamnată la 6 luni pentru furt, evadată dela penitenciarul Mîslea, jud. Prahova, în ziua de 12 Iulie 1938.

3. Idem cu Nr. 6401/1938 urmărește pe condamnatul Boticeanu Ioan de 24 ani, fost cu domiciliul în comuna Bobâlna jud. Hunedoara, condamnat la 1 an închisoare pentru crimă de furt.

4. Idem cu Nr. 6407/1938 urmărește pe deținuții condamnați Virgil A. Hogman și Constantinescu Marin, evadați de sub paza gardianului în timpul când erau transferați la alte penitenciare.

5. Idem cu Nr. 5859/1938, urmărește pe individul Domokos Stefan pentru suma de 5'— aflat în loc necunoscut.

6. Idem pe individul Sandor Maria de 42 ani, fost cu domiciliul în comuna Ocna-Mureșului jud. Alba, aflat în loc necunoscut, urmărit pentru suma de 10 lei.

7. Legiunea Jand. Alba cu Nr. 1481/1938, ne face cunoscut că în acel județ se află de pripas 5 cai:

1. Una iapă porumbă de 6 ani, coama, coada lungă, cu mânz de un an cenușiu.

2. Una iapă în păr porumbă, de 3 ani, coada și coama lungă. Ambele iepe se află în îngrijire la primăria com. Ghirbom.

3. una iapă sură.

4. Una iapă albă. Ambele se află în îngrijirea primăriei comunei Dala-Română.

5. Una iapă neagră, la începutul coamei dela spinare albă 1 cm. în spinare stricată de ham, pe partea dreaptă a corpului pată albă de ham, pată albă pe bot, etatea 8—10 ani, se află în îngrijirea primăriei com. Grumbund.

6. La primăria comunei Ocna-Mureș se află confiscate diferite bijuterii de furat, fără a se cunoaște păgubașul, confiscate dela un jucător de cărți.

7. Dela pășune din câmp a dispărut una iapă de 4 ani, roșie închisă, pintenoagă la un picior dinapoi. Una mână de 2 ani, roșu închis cu stea în frunte.

8. Chestura Poliției Arad cu Nr. 24868/1938 urmărește pe autori necunoscuți înaintându-i cu toate piesele găsite asupra lor, furate în noaptea de 20—21 Iunie a. c. din locnița lui Șefta Florea de unde i-au furat o pereche pantaloni în care avea un portmoneu de piele cu suma de 35,000 Lei, un ceas de aur marca „Zenith” cu capace de dublu valoarea 5000 Lei, o pereche ghete maro, un trenchcot, un rând de haine de culoare neagră.

9. Postul Jand. Ocna-Sibiului cu Nr. 439/1938 urmărește pe țigani:

1. Căldărar Petre zis Dilaru, de 23—26 ani, fața slabă, părul negru, talia mijlocie, trăiește cu țiganka Ioda zisă Sofia, fost cu domiciliul în comuna Șeica-Mare jud. Târnava-mare.

2. Căldărar Petru, zis Cioci, zis Cioci Aron, de 22—23 ani, înalt, fața blondă, părul blond, trăiește cu

țigancă Floarea Bumb din com. Ungurei jud. Sibiu.

3. Căldărar Nicolae zis Gădi, în etate de 24—25 ani, talie mijlocie, robust, trăiește cu țigancă Anuța din com. Gusternic jud. Mureș.

9. Postul Jand. Avrig cu Nr. 300/1938 urmărește un cal proprietatea lui Fogoraș Gheorghe din comuna Racovița, dispărut dela pășune cu semnalmente: în păr sur, coama în stânga, de 3 ani, păr alb în coadă în mijloc și pe greabăn, pete albe de șea.

10. Postul Jand. Slimnic cu Nr. 306/1938 urmărește una mână de 2 ani, cu stea în frunte, pîntenoagă, în păr roșle, pîntenoagă la piciorul stîng dina-
pol, statură potrivită.

Una mână a locuitorului Halmer Mihail, de 3 ani, părul murg, coama în ambele părți, coada stufoasă. Ambii mîni au dispărut dela pășune.

11. Postul Jand. Slimnic cu Nr. 337/1938 comunică că la locuitorul Blioco Macavei se află de pripas un cal murg de 2—3 ani, cu țintă în frunte, fără a se cunoaște proprietarul.

12. Locuitorul Damian Ioan din orașul Sibiu cere urmărirea fiului său Ioan Ioan Damian, de 12 ani, îmbrăcat în costum de cercetaș, bluză veche, desculț, spune că se numește Joandrea Ioan, că nu are părinți, și alte. Numitul a dispărut fără urmă în loc necunoscut.

Incetări de urmăriri.

Incetați urmărirea băiatului Ioan Vițalariu, urmărit prin Buletinul județului Nr. 15/1938, fiind găsit.

Ordine de executat.

1. Executați întocmai legea pentru apărarea vieții și culturii din 27 Martie 1936. Prin derogare dela lege se permite numai cu autorizația Ministerului.

2. Luați măsuri și opriți pe Arștein Andrei, proprietarul „Delta Denta Depot” din Arad, care nu are dreptul de a exercita comerțul ambulant cu materiale dentare și obiecte prețioase, aur, argint și pietre prețioase.

3. Ioan Schneider din Sibiu a cutreerat țara lectând sume de bani dela autorități, diferite persoane și instituții sub masca de echipier al Fundației Regale. Posedă carnet de turism cu care se prezintă autorităților pentru viză sub numele de cercetaș, străjer student în echipele regale.

4. Jandarmii, notarii și primarii să asiste la pînțele ținute cu premilitarii, deasemenea vor lua parte și preoți, săteni fruntași, părinți ai tinerilor etc.

5. În stațiunile balneare și climaterice unde există oficiu de poliție, poliția stațiunii se face de ganele jandarmeriei rurale.

Comand. Leg. Jand. Sibiu:

Căpitan ss. I. Cătană

V. Publicațiuni oficiale, concursuri și curentări

SERVICIUL JUDEȚEAN DE DRUMURI SIBIU

Nr. 2050 din 6 Iulie 1938. Nr. Pref. 7914—1938.

Publicațiune

Să aduce la cunoștința generală că în ziua de 15 Iulie 1938, ora 10 a. m., se vor ține următoarele licitații prin bună învoială, în localul Serviciului Județean de Drumuri Sibiu, Str. Șaguna Nr. 10, în conformitate cu Regulamentul Of. Central de Licitații și normele gen. publicate în Mon. Of. Nr. 127 din 4 Iunie 1931, pentru următoarele lucrări:

LICITAȚIA II-a

1. Reconstruirea podului Nr. 20 km. 6+520, podețul Nr. 21 km. 6+576 și repararea podețului Nr. 7 km. 2+480 depe șos. jud. Gara Miclescu—Marpod

—Ilmbav, în valoare de Lei 140.000, cu termen de execuție 75 zile.

2. Construirea unui podeț tubular 0.80 m. șos. jud. Sibiu—Alțina km. 29+154, în valoare de Lei 12.000, cu termen de execuție 60 zile.

LICITAȚIA III-a

1. Construirea platelajului de beton armat podețul Nr. 6 depe șos. jud. Mercurea—Poiana km. 4+313, în valoare de Lei 12.000, cu termen de execuție una lună.

2. Constr. pod. de beton armat de 6.00 m. racordări pe drum. jud. Sibiu—Cisnădie—Tălmăciu km. 15+014, în valoare de Lei 200.000, cu termen de execuție 60 zile.

3. Aproviz. a 500 mc. pietriș de râu pe drum. jud. Cornățel—Nucet—Săcădate km. 0—4, în valoare de 110.000 Lei cu termen de execuție 3 luni.

4. Aproviz. a 1370 mc. pietriș pe șoseaua jud. Sibiu—Nocrich—Alțina km. 12—41 și Daia—Vurpăr—Nocrich km. 13—16, în val. de 326.100 Lei, cu termen de execuție 6 luni.

5. Aproviz. a 380 mc. pietriș pe șos. jud. Reci—Gârbova—Mercurea km. 0+000—12+000, în valoare de Lei 51.970, cu termen de execuție 2 luni.

LICITAȚIA IV-a

6. Aproviz. a 1000 mc. pietriș pe șos. jud. Gara Miculescu—Marpod—Ilîmbav km. 0—10 și Gara Focșeldea—Șăsăuși km. 0—14, în valoare de Lei 258.000, cu termen de execuție 4 luni.

7. Aproviz. a 630 mc. pietriș pe șoseaua jud. Sîlnic—Mândra—Alămor km. 8+000—18+000, în valoare de 217.700 lei, cu termen de execuție 3 luni.

Toate persoanele cari vor lua parte la licitații vor depune pe lângă oferte închise nesigilate și o garanție de 5% din valoarea devizului în numerar sau efecte de stat.

Toate ofertele se vor face numai în conformitate cu caetele de sarcini.

Proiectele complete se pot vedea în fiecare zi de lucru între orele 12—13 în localul Serviciului Județean de Drumuri Sibiu.

p. Șeful Serviciului

ss. I. Unger

Secretar

ss. Gârneață

Ministerul Lucrărilor Publice și al Comunicațiilor
Direcțiunea Tehnică de Lucr. Publ. și Com.

Nr. Pref. 7913—1938.

Extras din publicația Nr. 52446/1938

Se aduce la cunoștința amatorilor că în ziua de 12 Iulie 1938 ora 11 se va ține licitație publică pentru darea în întreprindere a următoarelor lucrări:

1. Aprovizionarea a 700 mc. pietriș pe drumul județean Ocna Sibiului—Mândra—Hașag km. 2+000—5+600 din județul Sibiu în valoare după deviz de 240.700 Lei.

Termenul de executare a întregii lucrări este de 90 zile dela data semnării contractului.

2. Aprovizionarea a 1150 mc. piatră spartă pe drumul județean Rusciort—Mag—Amaș km. 11—16 din județul Sibiu în valoare după deviz de 296.700 lei.

Termenul de executare a întregii lucrări este de 90 zile, dela data semnării contractului.

Pentru lucrările dela punctul 1 și 2 licitația se va ține la data și ora indicată mai sus, la Ministerul Lucrărilor Publice și al Comunicațiilor Direcțiunea Tehnică și la Serviciul Județean de Drumuri Sibiu, în conformitate cu art. 88—110 inclusiv, din legea contabilității publice, regulamentul de funcționare al Oficiului Central de Licitații și normelor generale publicate în Monitorul Oficial Nr. 127/1931.

În ofertele prezentate la licitație se va arăta de către concurenți că s'a luat cunoștința de caietul de sarcini al lucrării în chestiune.

Concurenții la licitație vor depune pe lângă oferte care vor fi închise și sigilate, o garanție de 5% din valoarea devizului, fie în numerar sau efecte de stat la purtător care se vor consemna la Casa de Depuneri și Consemnațiuni sau la orice administrație financiară din țară.

Proiectul lucrării se poate vedea în fiecare zi de lucru între orele 12—13½ în localul Dir. Tehnice din Ministerul Lucrărilor Publice și al Comunicațiilor și la Serviciul Jud. de Drumuri Sibiu.

Nici o ofertă nu poate fi luată în considerație dacă nu va fi însoțită de garanția legală de mai sus arătată.

Supra oferte nu se primesc.

p. Ministru:

ss. M. Nicolau

p. Director:

ss. Ticău

Nr. 830—1938.

Nr. Pref. 7951—1938.

Publicațiune

Comuna Mercurea-Sibiului, dă în întreprindere prin licitație publică, la 21 Iulie 1938, ora 10 următoarele lucrări:

1. Construirea apeductului din pășunatul „Albele”.
2. Pardosirea cu bolovani a unei străzi și șanțuri în întindere de circa 1000 m².
3. Scoaterea și cernerea din văi, alor 300 mc. pietriș.

Condițiunile, planul și devizul se pot vedea la primărie.

Licitațiunea se va ține în conformitate cu art. 88—110 din L. C. P.

În caz că licitația nu va avea rezultatul dorit, se va repeta în ziua de 29 Iulie a. c. la același oră și loc. Mercurea, la 4 Iulie 1938.

Primăria comunală.

SERVICIUL JUDEȚEAN DE DRUMURI SIBIU

Publicațiune

Nr. 2072 din 6 Iulie 1938

Se aduce la cunoștința generală că în ziua de 15 Iulie a. c. ora 10^{1/2}, a. m. se va ține licitație prin bună învoială în localul Serviciului Jud. de Drumuri Sibiu Str. Șaguna Nr. 10, în conformitate cu Regulamentul Ofic. Central de Licitații și Normele generale publicate în Monitorul Oficial Nr. 127 din 4 Iunie 1931 pentru lucrările de construirea căsoailor pe drum. Jud. Tâlmăciu-Tâlmăcel Km. 1+100—1+700 în valoare de Lei 49.500, cu termen de executare de 45 zile.

Toate persoanele cari vor lua parte la licitații vor depune pe lângă oferte închise nesigilate și o garanție de 5% din valoarea devizului în numerar sau efecte de stat.

Ofertele se vor face numai în conformitate cu caetele de sarcini.

Proiectele complete se pot vedea în fiecare zi de lucru între orele 12—13, în localul Serviciului Județean de Drumuri Sibiu.

p. Șeful Serviciului:

ss. Ing. Unger I.

Secretar:

ss. Gârneață

Primăria comunei Slimnic județul Sibiu.

Nr. 539—1938.

Nr. Pref. 7696—1938.

Publicațiune

Se publică spre generală cunoștință, că în ziua de 28 Iulie 1938 ora 14, în localul primăriei comunei Slimnic jud. Sibiu, se va vinde prin licitație publică prin oferte scrise și sigilate următoarele:

1034 (unamie treizeci și patru) arbori esență stejar cu un cubaj de 968. 554 m. c. lemn de lucru 562 m. steri din trunchi și 384 m. steri din crăci lemn de foc din pădurea de construcție numită „Scurta” a comunei Slimnic.

Termen de exploatare un an dela încunoștințarea adjudecatarului despre aprobare.

Vânzarea se va face conform art. 88—110 din Legea Contabilității publice R. L. C. P. Reg. O. C. L. normelor de ținerea licitațiilor publicate în Mon. Of. Nr. 127—1931 și cu aplicarea condițiilor generale

pentru exploatarea pădurilor Statului, publicate în Monitorul Oficial Nr. 106 din 12 August 1912, cum condițiilor speciale de cari amatorii pot lua cunoștință la ocolul silvic Sibiu și primăria comunei Slimnic. Extimațiunea din oficiu este de Lei 386.102 B. Garanța provizorie este de Lei 19.805 în nume sau efecte publice.

Supra oferte nu se primesc.

Dacă această licitație rămâne fără rezultat, se ține o nouă licitație la 8 August 1938 ora 14 în același loc.

Slimnic, la 23 Iunie 1938.

Primăria Comunei

Primăria comunei Slimnic județul Sibiu

Nr. 539—1938.

Nr. Pref. 7695—1938.

Publicațiune

Se publică spre generală cunoștință, că, în ziua de 28 Iulie 1938 ora 14, în localul primăriei comunei Slimnic jud. Sibiu se va vinde prin licitație publică prin oferte scrise și sigilate următoarele:

1100 (una mie una sută) arbori esență stejar un cubaj de 1154. 553 m. c. lemn de lucru, 676 m. steri din trunchi și 445 m. steri din crăci lemn de foc din pădurea de construcție numită „Scurta” a comunei Slimnic.

Termen de exploatare un an dela încunoștințarea adjudecatarului despre aprobare.

Vânzarea se va face conform art. 88—110 din Legea Contabilității publice R. L. C. P. Reg. O. C. L. normelor de ținerea licitațiilor publicate în Monitorul Oficial Nr. 127—1931 și cu aplicarea condițiilor generale pentru exploatarea pădurilor Statului, publicate în Monitorul Oficial Nr. 106 din 12 August 1912 cum condițiilor speciale, de cari amatorii pot lua cunoștință la Ocolul Silvic Sibiu și Primăria com. Slimnic.

Extimațiunea din oficiu este de Lei 476.253 B.

Garanța provizorie este de Lei 23.814 în nume sau efecte publice.

Supra oferte nu se primesc.

Dacă această licitație rămâne fără rezultat, se va ține o nouă licitație la 8 August 1938 ora 14 în același loc.

Slimnic, la 23 Iunie 1938.

Primăria comunei

Nr. 625—1938.

Nr. Pref. 7948—1938. Nr. 536—1938.

Nr. Pref. 7988—1938.

Publicațiune

Comuna Rod, arendează prin licitație publică în 26 Iulie 1938, orele 10, pe termen de 3 ani și 5 luni, în localul primăriei comunale:

Cârciuma comunală cu local și debitul de tutun. Prețul de concurență Lei 7.500.

Moara comunală cu preț de concurență Lei 100. În caz de nereușită licitația se repetă în 5 August 1938, aceeaș oră și loc.

Condițiunile se pot vedea la primărie.

Rod, la 5 Iulie 1938.

Primăria comunală.

Publicațiune

Comuna Cisnădioara vinde prin licitație publică, care va avea loc în 27 Iulie 1938, ora 10 la primăria comunei 256 trunchi de stejar (cam 130 m cub. Prețul strigării 500 Lei a m. cub. Garanția 5%. Licitația se va ține în conformitate cu art. 88—110 din legea contab. publice. La nereușită se ține a doua licitație la 8 August 1938 ora 10.

Condițiunile de licitație se pot vedea la oficiul primăriei.

Cisnădioara, la 7 Iulie 1938.

Primăria comunală.